



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
公共建設局
Direcção dos Serviços de Obras Públicas

關於立法會林宇滔議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢土地工務局及市政署意見，本人對立法會2024年6月21日第677/E510/VII/GPAL/2024號公函轉來林宇滔議員於2024年6月7日提出，行政長官辦公室於2024年6月24日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 市政署表示：就近期本澳局部區域在強降雨期間出現積水情況，該署已對相關渠網段進行分析，主要涉及瞬時出現強降雨所產生的雨量超過部分排水渠網節點的排洪能力，以及因潮漲淹沒部分排水口造成“水封現象”。該署於暴雨訊號生效期間已立即採取各項應對措施，包括派員巡視、疏導積水及穩固被移位之渠蓋等，以保障暴雨過後積水迅速消退。而為緩解筷子基、高士德及新橋等區域在強降雨下的排水壓力，並已於2023年完成第三期連勝馬路近竹林寺一段的渠網擴容工程，同時分階段興建“筷子基北灣雨水泵站及箱涵渠”，預計於2025年完工。

對問題2. 本局一直與市政部門協調渠網擴容或更新工作的分工，如內港南雨水泵房及箱涵渠工程由本局負責，筷子基北灣雨水泵站及箱涵渠工程則由市政部門負責。

市政署表示：依職權管理及維護全澳各區公共渠網，以恆常性及預防性清淤為主，持續對全澳公共下水道加強排查及疏通。市政署亦會持續與工務部門合作，通報渠網維護過程中



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
公共建設局
Direcção dos Serviços de Obras Públicas

發現的問題、協調及配合工務部門研究及推行各項下水道工程方案，以提升本澳下水道的排澇效能。

土地工務局表示：正在修訂《澳門供排水規章》，有關工作爭取於本年內完成。

對問題3.

政府代表在2023年2月向立法會介紹防災減災工程的短、中、遠期方案後，暫時未有更新。現正全力推進內港南兩水泵房及箱涵渠工程，為加快進度，已將三期工程同步實施，整體將於2025年下半年投入運作。至於路環防洪工程，初步設計已基本完成，工程涉及跨境的防洪設施（如監測站建設等）的建造，現正透過區域合作方式推動相關工作。

局長
林煒浩